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Eléements de correction

Grille de notation

D?gﬁfl':gzn Taches Questions Baréme Dilizﬁfﬁinon Taches Questions Baréme
1 2 pts SEV3 Téache 31 1 1pt
Téache 11 2 1,5 pt 2 2 pts
3 1pt 3 2 pts
1 1pt 1 0,5 pt
Téache 12 2 1 pt 2 0,5 pt
SEV1 3 1pt 3 2 pts
1 1,5 pt 4 2 pts
2 1,5 pt Tache 32 5 1.5 pt
Tache 13 3 1,5 pt 6 1.5 pt
4 1,5pt 7 1pt
5 2 pts
1 0,5 pt 1 2 pts
A 2 0,5 pt 2 2 pts
Tache 21 3 0,5 pt Tache 33 3 2 pts
4 0,5 pt 4 2 pts
1 1 pt 5 4 pts
SEV2 Téache 22 2 1 pt 1 1,5 pt
3 1 pt 2 1,5pt
1 1,5pt Tache 34 3 2 pts
Téache 23 2 2 pts 4 2 pts
3 2 pts 5 | 1pt
Total : /60
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Volet 4 : Documents Réponses DR1
Tache 11

1- Le diagramme béte a cornes relatif au systéme de direction conventionnelle montée sur le bateau :..../2pts

Systeme de direction
Conventionnelle

/

Permettre au pilote d’orienter le safran ou gouvernail sans dépenser trop d’effort.

2- Le diagramme FAST de la fonction «orienterlesafran» :.....................oil. /1.5pt
ORIENTER LE | RECEVOIR L'INFORMATION VOLANT
SAFRAN "| DU PILOTE

.| REDUIRE LA VITESSE DE ROUE-VIS SANS
| ROTATION | FIN

TRANSFORMER LA ROTATION EN

»| TRANSLATION »| SYSTEME VIS-
ECROU
TRANSMETTRE LA
TRINGLES ET
» TRANSLATION AU SAFRAN > BASCULEURS
3- La liaison entre 1’arbre fileté et 1’6crou GUIE & ............ooioiiii oo /1pt
............... liaison hElicoidale ...
Téache 12
1- Le rapport de transmission du systéme roue-vis sans fin: ... /1pt
Nroue /Nysi=Wroue IWyst=0rouel Oysi=Zyst [Z10ue=5 130=1/6 (1))
2- Le déplacement (a) de I’écrou guidé en fonction de I’angle de rotation( y) de I’arbre fileté :........... /1pt
21 rad 1 pas
}zn'aécrou: YvissPas d’ou  aecrou= 7vis'Pas/2m ((2))
Y vis —) Aécrou
3- Laloi d’entrée-sortie du systeme de transmission et de transformation de mouvement :................ /1pt

la rotation est la méme pour ces deux piéces : Uroue = Y vis

De méme, le volant et la vis sans fin sont solidaires en rotation : donc : dyojant=0lysf
((1)) ===>  oue = 7Y vis=Olyst /6= Ayolant /6
((2)) = Ascrou= Xtringle= Oyis'Pas/21r = dyoant'pas/12m
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Tache 13 Re =400N/mm?;s=5; G =810* N/mm?> et Reg=Re/2
1- Le moment de torsion Mt appliqué surlesafran ... /1,5pt
D’aprés la formule du constructeur: Mtmai= SX[ (0,4Lg)-Lc]xV?xK xg
S=LgxH=0,4x0,6=0,24m?
AN:  Mtpai=0,24x[ (0,4-0,4)-0,1]%(10)?x15,89%9,81=224,47 mN
2- Le diametre de arbre t.......o.iuint i /1.5pt
Tmaxi £ Tp Mtmaxi / lo/r & Rel2s avec r = diamétre de I’arbre
16Mtmax / Td’S Rel2s  lo=1d*/32  lo/r= d*/16
d® 2 16Mty,ax-2s / T Re
AN: d=2z i_-'lﬁ -22447 -1000-2-5/m-400 = f\_—"ESSSG.:}GS =30,57mm
3- La déformation angulaire enrad et €N deq ... ....cooviiriiiiii e, /1.5pt
Ona: 06=al Mt=G@0l,
0 = Mt/G I, a/l =Mt/G |,
a = Mt-32:1/G-mr-d*
AN: a = 224,47-10%32.0,5-10%8-10*1r-30,57"= 0,016 rad
o = 0.016*180/1 = 0,937 deg
4- Calcul de d pour que la déformation angulaire unitaire ne dépasse pas 0.25 deg/m :.................. /1.5
0 < Olimite—> Mt/G lo < Olimite
6limite = 0.25-11/180-10°°
Mt-32.1/G-mr-d* £ 0.25-11/180-10°
d* = Mt-32:180-10°/G-w*-0.25
d* =224,47-10°32.0,5-10°-180-10%8-10"-1°-0,25 = 6555663
AN: d 2 50.60 mm
5- La liaison encastrement démontable par obstacle

entre 1’arbre porte-safran et le bras de meche:...../ 2pts

—

= m\

AN

Tache 21 l\'/‘

1- Le rOle dU COMPAIAIBUN ©.. ..ottt ettt et et e et et e e et e et /0.5pt
..................... le comparateur a le role de comparer la consigne et la mesure.
2- Les deux chaines directe et de retOUr ... ..ot /0.5pt

3-LerBlede lachaine K .. ..o i, /0.5pt
........................ c’est la chaine de retour, composée du capteur ; elle permet la mesure de la sortie.
A- L IOl A8 18 CONSIONE . ettt e e e /0.5pt
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Tache 22
1- Lenomet le rOle de la pieCe TPIE 4 <o .o n et e e e /1pt
............................................. joint a lévres pour assurer I’étanchéité ...........................
2- Lenometle rdle de a PiBCe FEPIe B & . . i e /1pt
............... Roulement a billes & contact radial pour assurer le guidage en rotation..................
3- Le NOMDIe de PiStONS FEPEIE 7 & .ttt et /1pt
.......................................... B PISTONS. .t
Tache 23
1- La course des pistons repere (7) de la pompe (expression littéraire) :...............cooeiiiiiiiiiiinn... /1.5pt
......................................................... course
............ course d’un piston = D-tanf ; i d
. PMH
......................................................... = 3 ~
......................................................... Y Y
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo D - _ |
......................................................... PMB
......................................................... Y — _
2- Lacylindrée de la pompe (expression littéraire) : Cy =1 (d, D, B)...c.ovvviriiiiriiiiiiiiiiieiieen, 12pts
Cylindrée = course d’un piston x section d’un piston X nombre de pistons
Avec : course d’un piston = Dxtanf;
Section d’un piston = n-d?/4
Nombre de pistons = 6
Cylindrée =3/2 n- d®.D- tan p
3- Le débit moyen (expression littéraire) : Qmoy =1f(d, D, B, N) i, 12pts

Le débit correspond au volume de fluide refoulé par unité de temps.
Qmoy = cylindreée x fréquence
Qmoy =3/2-d%-D- tan p-N
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Tache 31

1. Ladeésignation de la matiére du brasde X5 CrNi18-10:.........ccoeviiiiiiiiiiinininnne. /1pt

2. Ledessin du brut capable du bras de meche (surépaisseur, dépouille et plan de joint) :.../2pts

IE(S % i % | lCT}_ Plan de joint

3. Laspécification de position ...] D1 | L [@0.2| F1 ...t [2p1S

L’axe du diamétre D1 doit étre compris dans un cylindre de diamétre 0.2 et perpendiculaire au plan de
référence F1




Talamidi.com gigo (o «alall lam J1aai ai

|

daial) t e 5 S1 g o glalt s - udigall agle Bale - LlaY) palic — ZOIO A4S 8wY) 55l LISl s gl il gl i)
RR45 :
8 6 SIS lr 51 5 p glalt s
Tache 32
Le contrat de phase relatif a laphase 70 ...........oooiiiiii e /9pts
CONTRAT DE PHASE Ensemble : Direction hydraulique Date
PREVISIONNEL PHASE Piece : Bras de meche
N°70 Matiére : X 5 Cr Ni 18-10
Nom : Programme :
Désignation : Fraisage
Machine : Fraiseuse horizontale
Bareme de notation ...................... /9pts
1 |informationentéte | ........... /0,5 pt
2 | Surfaces usinées | .......... /0,5p
3 | MIP,MAP |l /2 pts
4 | cotes fabriquées | .......... /2 pts
5 | désignation des opérations | ........... /1,5 pt D
6 | parametre de coupe | ........... /1,5 pt
7 | outils et vérificateurs | ........... /1 pt
cf,
| || cf,
X2 A
4-5 1 S T
2 1
D1 i
N\ © +
Y 6
|
vf
o P : \Y/e N f .l a
N Operation Outils m/min | tr/min | mm/dt/tr nmm/ml mm
1 Surfacage de : (F3, | fraises 3 tailles a
F3’,F4,F4°,F5 et denture alternée : | 25 64 0.1 115 1
F6) d1=125mm, Z1=20, passe
€= 6mm
d2=100mm,
Z2=118, e; = 10mm
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Tache 33
1- L’effort tangentiel de coupe FC; .....oooieiiii e 12pts
FC=KE X @ X T = 2600 X 2 X 0.2 1.t iteeiieiieie ittt sttt b e bbbttt b s et e b e b et et et e e be e e e e eneas
TRt I 07 | PSP
2- La puissance nécessaire a la coupe Pc en tournage pour réaliser le diametre Dy .................... 12pts
PC = FCXVC = 1040 X 257 B0 ...veeeeiiieiiieiieetie sttt sttt ettt et e e b e sbe et easeesbeestees e e ebeesbeeneesreenteeneeaneeae e
PC = 4333 W oottt ettt R R R AR b £ AR R e Rt R £ e R e e R e AR et e R e be R e Rt et e et b e re et e ene et
3- La puissance absorbée par la machine (nécessaire au moteur) Pm: ................coooiiiiiiinn.. 2pts
P = PC/ 1 2 433.3/0.8. ettt R bt R bt e bt et ne bt et re s
o TR 7 I TG YAV PSSP
4- La durée de vie de cet outil en utilisant le modéle de Taylor. On donne : le critére d’usure....... 12pts
VB =0,8 mm, Cv =10% n=-7et Vc =25 m/mn
T 2 OV VT 2 10™0 X 25- oo
LI L7 1o PSP PUP RSP RTOPURTPR
5- La puissance nécessaire a la coupe Pc pour le fraisage du brasde meche : .......................... l4pts
N=1000V/7D=1000 X 25 /3.14 X 125 = 64 Tr/MN .....coiiii et nre e sre e nreeanee s
VE=NXTXZ=64X0.1X18=115.2 MM/MIN ...iiiiiiiiiiiiiiieie ittt bbb re e nee e
Q=axIxVfavecax!=202mm? Q=202x115.2=23270,4 MM /MN.c..ovmimririremeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeane.
P=KcxQ = (2600 X 23270,4)/60 = 1008,384 W ........eoeiiiriiieiiiiesiei ettt sttt ene s
Tache 34
1- Lamoyenne des moyennes ) o /1.5pt
X=24,095+24,02+24,008+24,012+24,05+24,068+24,06+24,088=192,40/8 = 24,05.........cceeeveririririninnnnn
2-  Lamoyenne des EtenaUES (R) & ....oninieie it /1.5pt
R=0,18+0,22+0,2+0,18+0,23+0,25+0,1+0,07 / 8 = 0,178 ......riririiie e
3-  Les limites de la carte de la moyenne X 12pts

La limite supérieure de controle: Lsc=X +(A’cxR);
Lsc = 24,02 +(0,594 x 0,178)

Lsc =24,15

La limite inférieure de contrdle : Lic=X-(A’cx R)

Lic = 24,05 - (0,594 x 0,178)

Lic =23,94

La limite supérieure de surveillance : Lss=X + (A’s x R )
Lss = 24,05 +(0,377 x 0,178)

Lss=24,11

La limite inférieure de surveillance : Lis =X - (A’s xR )
Lis =24,05- (0,377 x 0,178)

Lis = 23,98
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4- La carte de controle de la moyenne X 12pts
24.15 Lsc
Lss
24.10 C
AN ~ -
AN ~
24.05 N —
N\ /
AN /
AN 7
24 LIS
23.95 LIC
23.9
1 2 3 4 5 6 7 ]
5- Interprétation de la carte de CONtrOle & ... ... /1pt

Procédé sous controle, la courbe de la moyenne oscille de chaque coté de la moyenne, poursuivre
la production.






